Proiectul didactic al lecției
Disciplina: Matematică
Clasa: a XII-a
Unitatea de conținut: Elemente de statistică matematică, teoria probabilităților și de calcul financiar
Numărul lecției în unitatea de conținut (conform proiectării didactice de lungă durată): 6/22
Durata lecției: 45 min.
Subiectul lecției: Formule pentru calculul unor probabilităţi. Aplicaţii
Unități de competență:
4.1. Identificarea și aplicarea terminologiei și a notațiilor aferente elementelor de teorie a  probabilităților, de  statistică matematică și de calcul financiar în diverse contexte.
4.4.Interpretarea și transpunerea în limbaj matematic a unor situații practice cu ajutorul conceptelor statistice și probabilistice.
4.5. Selectarea, organizarea și interpretarea datelor de tip cantitativ, calitativ, utilizând instrumente TIC și statistice.
4.6. Identificarea și clasificarea evenimentelor în baza diferitor criterii. 
Obiectivele lecției: La finele lecției, elevii vor fi capabili:
O.1.  Să definească și să recunoască evenimentele independente, incompatibile și aleatoare.
O.2.  Să calculeze probabilitățile pentru evenimente independente și incompatibile folosind formule specifice.
O.3.  Să compare și să contrasteze diferitele tipuri de evenimente în situații date.
O.4. Să colaboreze eficient în grupuri și să contribuie activ la discuțiile de grup, promovând un climat de învățare pozitiv.
Tipul lecției: lecție de formare a capacităților de dobândire şi aplicare a cunoștințelor
Tehnologii didactice:
1. Forme:
· frontală;
· în grup;
· individual.
1. Metode: 
· Răspuns oral
· Explicația, 
· demonstrația,
·  exercițiul practic
· metoda exercițiului
· Autoevaluare
· Problematizarea
· metoda exercițiului;
1. Mijloace de învățământ:
· I. Achiri, V. Ciobanu, P. Efros, V. Garit, V. Neagu, N. Prodan, D. Taragan, A. Topală. Matematică. Manual pentru clasa a XII-a. Editura Prut Internațional. Chișinău, 2020;
· Computerul;
· Proiectorul sau tabla interactivă;
· Fișa cu probleme, posterul. 
https://docs.google.com/presentation/d/1xgs6_Uydw_pCQQ9nzC38C_gcUalyn7oGVLRs2IR9BcA/edit?usp=sharing

Evaluarea: formativă, evaluare orală și în scris, reciprocă;  produse: problemă rezolvată, răspuns oral, exercițiu rezolvat, poster completat;.













Scenariul lecției
	Etapele activității didactice
	Obiective
	Demersul acțional al lecției
	Timp
(în minute)
	Tehnologia realizării
(Metodă/Formă de activitate/Resurse)

	Evocare
	O.4.
	Se verifică tema pentru acasă, frontal prin contrapunerea rezultatelor obţinute de colegi şi se explică intebările care apar pe parcurs.
Am 2 pachete de semințe. Unul conține 20 de semințe, si chiar dacă arată la fel 8 din ele vor da flori roșii si 12 flori albastre. Al 2-lea pachet are 25 de semințe din care 15 vor fi flori roșii si 10 albastre.

Utilizați diagramă Venn pentru a ilustra formula de probabilitate condiționată.
Soluție:	Fie R evenimentul "Floare rosie" și
F	evenimentul "Primul pachet".
- Se reactualizează noţiunea de eveniment şi definiţia clasică a probabilităţii printr-o chestionate orală.
 Profesorul introduce tema lecției: „ Formule pentru calculul unor probabilităţi. Aplicaţii.” și prezintă obiectivele lecției.
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1
	Răspuns oral/	frontal/proiector

metoda exercițiului /Frontală/tabla





conversația euristică /frontal


	Reflecție
	O.2.
O.4.

	Explicații despre evenimente:
· Evenimente independente: Două evenimente sunt independente dacă apariția unuia nu afectează apariția celuilalt. Formula: P(A∩B)= P(A)⋅P(B)
· Evenimente incompatibile: Două evenimente sunt incompatibile dacă nu pot apărea simultan. Formula: P(A∪B)= P(A)+P(B)
· Evenimente aleatoare: Definirea conceptului de eveniment aleator.
Prezentarea PPT
Apoi se analizează problemele rezolvate 1. 2. din manual pagina 101

	10





	Explicația, demonstrația, exercițiul practic /frontală/computer, proiector, manualul

	

Extindere 
	O.2
O.3.
O.4.









	Se rezolvă problema de la începutul lecţiei.

 Se rezolvă frontal problema: Dintr-o urnă ce conţine 5 bile albe, 2 bile negre, 4 bile roşii şi o bilă verde se extrag la întâmplare, concomitent, 4 bile. Să se determine probabilitatea că sunt scoase bile de cel puţin 2 culori.
Fie că din alfabetul limbii române, succesiv, fără reîntoarcere se extrag două litere.
Aflați probabilitatea că:
a)ambele sunt vocale;
b)prima este consoană, a doua este vocală.
Experimentul: Se extrag la întîmplare, succesiv două litere din alfabetul limbii române.




Evaluare formative:Cantina unui oficiu are 15 de mese. Pe parcursul unei săptămâni un angajat ia masa la cantina de 5 ori. Care este probabilitatea că cel puţin de 3 ori el stă la aceeaşi masă(evenimentul A)?
Profesorul rezumă lecția, subliniind importanța formulelor de probabilitate în analiza și interpretarea evenimentelor, generalizânduse realizarea obiectivelor 
Temă pentru acasă: Tema (2.4. Formule pentru calculul unor probabilităţi), pag. 100, prob. 4, 6 pag.103
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1
	metoda exercițiului /Frontală/tabla






















Autoevaluare/individual/fişe


Problematizarea/frontal/manual


/frontal/manual



	


  Diagramă Venn
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